
Tutorien am 7. / 8. Juli

Aufgabe 1.:

Es sei f eine beschränkte holomorphe Funktion auf B(0, 2)\{0} und γ die
Randkurve von B(0, 1). Zeige

∫
γ

f(z)dz = 0.

Aufgabe 2.:

Es sei G ⊂ C offen und f : G → C holomorph. Weiterhin seien z1, z2 ∈ C,
z2 6= z1, und R > max{|z1|, |z2|} so, daß B(0, R) ⊂ G Schließlich sei γ die
Randkurve von B(0, R). Zeige

∫
γ

f(w)

(w − z1)(w − z2)
dw = 2πi

f(z2) − f(z1)

z2 − z1
.

Aufgabe 3.:

Es sei γ die Randkurve von B(0, 1). Berechne

∫
γ

ez

zn
dz.

Aufgabe 4.:

Es sei γ die Randkurve von B(0, 2). Berechne das Integral

∫
γ

1

z2 + 1
dz.

Aufgabe 5.:

Wir setzen

I : R → C, I(t) :=

∫
∞

−∞

e−(x+it)2dx.

Zeige mit Hilfe des Cauchyschen Integralsatzes, daß I(0) = I(t) für alle
t ∈ R gilt, indem f(z) = e−z2

über ein geeignetes Rechteck integriert wird.
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